ARANYOS KOVETKEZTETESEK, SZAZALEKSZAMITAS ]

a elv Ialta_ a kert felasasat ezért edmapjuktol 5400 Fieot kaptak. Anna 5
61t6tt munkéaval. A kapﬁtt penzt a vegzett mu:nka arényaban szeretnék

ryerek hény forintot kap? - : :

esen 5 + 7 = 12 orat dolgczott. -

15400 Ft. -

5400 Ft

-l

5400 Ft:12 =450 Ft. |
dulgﬁmtt gy 6450 Ft - 5 =2250 Ft-ot kap.
gy 6 450 Ft - 7 = 3150 Ft-ot kap.
0+ 3150 = 5400 (Ft).

t, | éla 3 150 Ft-ot kapott a pénzbdl.

szam aranya 5 : 9.

}) Ha az els6 szam 0,35, akkor a masodik SZAM: oo

)) Ha a mésodik szam 114,3, akkor az €16 SZAMN: ...

d) Ha a nagyobb szdm 94.4-del nagyobb a kisebbnél, akkor az els6 szam ................., a masodik

K&t szam aranya 3 : 5, 6sszegiik 10,4. Melyik ez a két szam?

BIREISChh SZAMY: e » ANAZYODD SZAM: ...ooooooooeeeeeeee e



Ird fel a kovetkez két négyzet keriiletének és teriiletének aranyat!

a,=4cm

frd fel a kovetkezd aranyokat egész szamok aranyaként!

8) 025:12=

= W BN
(USRS

Aranyos kovetkeztetések, szazalékszamitas

b) 3075 =

h) 34 70832 =
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8. Két pozitiv szdm aranya 3 : 7, kiilonbségiik 10,4. Melyik ez a két szam?

LS R R s S ~SAREoObb sphmy: o L e

: : 3 ; :
9. Két pozitiv szam aranya 4 : 5, a kisebb szam = Melyik a nagyobb szam?

11. Egy téglalap keriilete 98 cm, a szomszédos oldalak aranya 3 : 4.
a) Hany centiméter hossziiak a téglalap oldalai?
A téglalap oldalai: ...
b) Mekkora a téglalap teriilete?
A téglalap terilete: ... .
12. Egy teglalap teriilete 300 cm? a szomszédos oldalak aranya 3 : 4.
a) Hany centiméter hossziiak a téglalap oldalai?
A téglalap oldalai: ...

b) Mekkora a téglalap keriilete?

A téglalap keriilete:
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18. Harom kémiives kozosen elvallalt egy munkat. Dénes 5 napig naponta 8 6rat, Janos 10 napig
naponta 5 Orat, Lajos 5 napig naponta 7 orat dolgozott. Az elvégzett munkaért 175 000 Ft-of
kaptak, és ezt a munkaban t6ltott id6 aranyaban szeretnék szétosztani.

Mennyit kapott egy-egy kémiives?

kapott a pénzbdl.

Egy auté egyenletesen haladva 5 6ra alatt 350 km utat tesz meg. Hany kﬁﬁmetert tesz
meg 3 és fél ora alatt, ha a sebességet nem valtoztatja? :

A feladatban szerepl6 mennyiségek kozott egyenes aranyossag van.

Tobbfele megoldasi lehetdség koziil valaszthatsz.

Kovetkeztetéssel:
5 ora 350 km
15 &5
1 6ra 350 km:5 =70 km
135 13,5
3,5 6ra - 70 km-3,5=245 km.

Ahanyszorosara valtezik az egyik mennyiség, ugyanannylszomsara valtoz:k a
masik mennyiség:

5 oéra 350 km
1 o
10 10
3,5 6ra 350-—176=35-7=245 (km).
A két mennyiség dsszetartozé értékeinek hinyadosa dllandé:
5 ora 350 km x 350
3,5 6ra x km 35 5
P g
35
x=—H-35 k=245

Az auto 3,5 ora alatt 245 km-t tesz meg.
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Ha 9 zsdk liszt 252 kg, és minden zsdkban ugyanannyi liszt van, akkor
a) hany kilogramm 15 zsik liszt?

IS zsakismifmence o 0o i T

b) 1372 kg liszt hany zsdkban fér el?

1372 kg liszt ... Z88KbaN fér el.

. A 4 hektar fold tragyazasahoz 500 kg miitragyat hasznaltak, amelyet egyenletesen szortak szét.
a) Hany kg mitragya sziikséges 7 hektar teriilet tragyazasahoz?

7 hektar teriilethez ........coneecssmonas miitragya sziikséges.

b) Mekkora teriiletre elegendd 1750 kg miitragya?

1750 kg miitrigya ....................... teriiletre elegendd.
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21. Két és fél deciliter tiditéhdz 0,2 dl szOrp sziikséges. Mennyi szorp kell 1 deciliterhez; 1 literhez;
1,5 literhez; 2 literhez? Mennyi iidit8 készithets 0,5 liter; 0,75 liter; 1 liter szorp felhasznalasaval?
a) Toltsd ki a feladathoz tartozé tablazatot!
b) Készits grafikont!

Szorp 0.2
mennyisége (dl) ’
UF‘.I:CO 25
mennyisége (dl)
Udit6 -

d)|_|_A 1]

| Szorp
(dl)

Az egyenes aranyossag grafikonja origdbél kiindulé félegyenes vagy oﬁgéﬁ%{hﬁ}édé“ “
egyenes! e

22.Egy gyalogos 6ranként 4 km-t tavolodik t&liink. Milyen tavol lesz 0,5 éra; 1 6ra; 1,5 6ra; 2 6ra;
3 Ora; 4 6ra; 4,5 ora; 5 ora mulva? Toltsd ki a feladathoz tartozé tablazatot!

Eltelt id6 ¢ (6ra)

Megtett it s (km)

o
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Zsuzmmaméjalekvart f6zott, 20 darab 0,9 literes iiveget toltott meg.
- Hany darab, 0,5 literes iivegbe tolthette volna ugyanezt a lekvir mennyiséget?

A fela tban Szerep-l_ff’ mennyiségek kozott forditott aranyossag van.

f;gbe :o.ssﬁesen 20 - 0,9 liter = 18 liter lekvart tesz el.
lekvart 0,5 literes iivegekbe téve 18 : 0,5 = 36 iiveg sziikséges.

20 darab
!
. 5

: 20_-% =49 =36 (darab).

@5 0920
05 -x—18
x= 36,

| A 1ekv e}rak ahoz 36 darab 0,5 literes iiveg sziikséges.

Egy kerékparos 6 ora alatt 144 kilométer utat tesz meg. Milyen sebességgel tudja ezt az utat
megtenni 7 ora alatt?

Ha 7 ora alatt szeretné ugyanezt az utat megtenni, 6ranként ...............o.ocooeo......... Kell haladnia.

#.Egy 12 fGs csapat csonakot bérelt, fejenként 1400 Ft-ért. Mennyit kellene fizetni fejenként, ha
csak 8 f0 bérelné a csénakot?

Nyolc 16 esetén fejenként ... lenne a bérleti dij.
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25.Egy kilat6 tetejére 96 — egyenként 15 cm magas — 1épcs6 vezet. Hany lépcsd kellene, ha a
15 cm magas 1épcsék helyett 18 cm magas 1épeséket készitenének?

Ha 18 cm magas lépcséket alkalmaznak, akkor ..., lépcs vezetne a kilato tetejére.

26.300 liter vegyi anyagot kiilénbdz8 méretii tivegekbe toltve szallitanak. Hany 100; 50; 30; 25:
20; 12; 10; 5 literes Givegre lenne sziikségiik az elszallitashoz, ha csupa egyenld Urtartalmu tive-
get hasznalnanak fel?

a) Toltsd ki a feladathoz tartozo6 tablizatot!
b) Készits grafikont!

Egy tveg {rtartal-

: 100 50 30 23 20 12 10 5
ma x (liter)

A sziikséges iiveg
mennyisége
y (darab)

L]

A forditott ardnyossag grafikonja egy gorbe vonal, amelyet hiperbolénakné’#ezﬁnk.
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¥ 24 m® tertiletl virdgagyast szeretnél késziteni. Tobbféle méretii téglalap is készithets.
ki a feladathoz tartozo tablazatot!

Az agyas egyik
oldala a (méter)

Az agyas masik
oldala b (méter)

a-b

Aranyossagi feladatok

teglatest éleinek ardnya 4 : 5 : 9. A leghosszabb éle 37,8 cm.
' Szamitsd ki a téglatest éleinek hosszat!

Az ¢élek hossza: ... CM} oo )
) Hatarozd meg a téglatest felszinét és a térfogatat!

A téglatest felszine: ............; térfogata: ...

teglatest élvazanak elkészitéséhez 120 dm hosszu drotot hasznéltak fel. Az test éleinek ara-

A7 ¢clek hossza; ................. (1 07 (o (575 O - )

3) Hatdrozd meg a téglatest felszinét és a térfogatat!

A téglatest felszine: ... ; térfogata: ...



